2019年江西万年国有资源投资发展股份 有限公司公司债券 2021年度 履约情况及偿债能力分析报告

# 发行人

江西万年国有资源投资发展股份有限公司

主承销商

财达证券股份有限公司

二〇二二年六月

## 重要声明

财达证券股份有限公司(以下简称"财达证券")作为 2019 年江西万年国有资源投资发展股份有限公司公司债券(以下简称"本期债券")的主承销商,按照《国家发展改革委办公厅关于进一步加强企业债券存续期监管工作有关问题的通知》(发改办财金[2011]1765号)文件的有关规定出具本报告。

本报告的内容及信息来自于江西万年国有资源投资发展股份有限公司对外公布的《江西万年国有资源投资发展股份有限公司公司债券 2021 年年度报告》等相关公开信息披露文件、第三方中介机构出具的专业意见及发行人向财达证券提供的其他材料。财达证券对发行人 2021 年度履约能力和偿债能力的分析,均不表明其对本期债券的投资价值或投资者的收益作出实质性判断或者保证。

本报告不构成对投资者进行或不进行某项行为的推荐意见,投资者应对相关事宜作出独立判断,而不应将本报告中的任何内容据以作为财达证券所作的承诺或声明。在任何情况下,投资者依据本报告所进行的任何作为或不作为,财达证券均不承担任何责任。

## 一、发行人的基本情况

公司名称:江西万年国有资源投资发展股份有限公司

住所: 江西省上饶市万年县陈营镇建德大街 62号

法定代表人:肖永建

注册资本: 83100 万元人民币

成立日期: 2007年10月23日

企业类型: 股份有限公司(非上市)

经营范围:许可项目:各类工程建设活动,道路货物运输(含危险货物),海关监管货物仓储服务(不含危险化学品),保税仓库经营,报关业务,进出口代理,货物进出口,技术进出口(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)一般项目:建筑材料销售,建筑用钢筋产品销售,园林绿化工程施工,从事国际集装箱船、普通货船运输,国际货物运输代理,供应链管理服务,国内货物运输代理,装卸搬运(除许可业务外,可自主依法经营法律法规非禁止或限制的项目)

江西万年国有资源投资发展股份有限公司作为万年县城市基础设施、水利 建设项目投资与资产管理的主要实体,主要从事万年县的基础设施建设、国资 资产管理保值增值等业务。在具体经营运作上,发行人根据县政府规划,采用 "政府主导,企业运作"的模式,全面负责万年县范围内城镇化基础设施建设、 国有资产经营等工作。

# 二、本期债券基本要素

- 1、发行人: 江西万年国有资源投资发展股份有限公司。
- 2、债券名称: 2019 年江西万年国有资源投资发展股份有限公司公司债券 (简称"19万年国投债/19万年债; 代码: 1980178.IB/152211.SH)。
  - 3、发行总额/余额:人民币10亿元/人民币8亿元。
- 4、债券期限及计息方式:本期债券为7年期固定利率债券。本期债券采用 单利按年计息,不计复利。
  - 5、债券票面利率: 7.2%。
- 6、还本付息方式:本期债券每年付息一次,年度付息款项自付息日起不另 计利息。每年付息时按债权登记日日终在证券登记托管机构托管名册上登记的 各债券持有人所持债券面值所应获利息进行支付。

本期债券的本金在本期债券存续期的第 3 年、第 4 年、第 5 年、第 6 年和 第 7 年分期兑付,分别偿还本金的 20%。每次还本时按债权登记日日终在证券 登记托管机构名册上登记的各债券持有人所持债券面值占当年债券存续余额的 比例进行分配(每名债券持有人受偿的本金金额计算取位到人民币分位,小于分 的金额忽略不计)。

- 7、发行价格:本期债券面值 100 元人民币,平价发行,以 1,000 元为一个认购单位,认购金额必须是 1,000 元的整数倍且不少于 1,000 元。
- 8、债券形式及托管方式:本期债券为实名制记账式债券。投资者认购的通过承销团成员设置的发行网点发行的债券在中央国债登记公司登记进行总托管;投资者认购的通过上海证券交易所发行的债券在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记进行分托管。

9、发行方式与对象:本期债券于中央国债登记结算有限责任公司进行总托管,以簿记建档、集中配售的方式,通过承销团成员设置的发行网点向中华人民共和国境内机构投资者(国家法律、法规另有规定除外)公开发行和通过上海证券交易所向机构投资者(国家法律、法规禁止购买者除外)公开发行。

承销团成员设置的发行网点发行对象为在中央国债登记公司开户的中国境内机构投资者(国家法律、法规另有规定者除外);在上海证券交易所市场的发行对象为在中国证券登记公司上海分公司开立合格基金证券账户或 A 股证券账户的机构投资者(国家法律、法规禁止购买者除外)。

- 10、发行首日:本期债券发行的第1日,即2019年6月3日。
- 11、发行期限:3个工作日,自发行首日至2019年6月5日。
- 12、簿记建档日:本期债券的簿记建档日为 2019年5月31日。
- 13、起息日:自发行首日开始计息,本期债券存续期限内每年的6月3日为该计息年度的起息日。
  - 14、计息期限:本期债券的计息期限为 2019 年 6 月 3 日至 2026 年 6 月 2 日。
- 15、付息日:本期债券的付息日为 2020 年至 2026 年每年的 6月 3日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个工作日)。
- 16、兑付日:本期债券的兑付日为2022年至2026年每年的6月3日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个工作日)。
  - 17、本息兑付方式:通过本期债券相关登记托管机构办理。
  - 18、承销方式:承销团余额包销。
- 19、承销团成员:主承销商为财达证券股份有限公司,分销商长城证券股份有限公司。

- 20、信用安排: 本期债券由上饶市城市建设投资开发集团有限公司提供全额无条件不可撤销的连带责任保证担保。
- 21、信用级别: 经中证鹏元资信评估股份有限公司综合评定,发行人长期 主体信用评级为 AA,本期债券信用级别为 AA+。
  - 22、流动性安排:上海证券交易所、银行间市场。
- 23、税务提示:根据国家有关税收法律、法规的规定,投资者投资本期债券 所应缴纳的税款由投资者自行承担。

# 三、2021年度发行人履约情况

## (一) 办理上市或交易流通情况

发行人已按照本期债券募集说明书的约定,在本期债券发行结束后,向有关证券交易场所或其他主管部门提出上市或交易流通申请。本期债券已分别于2019年6月10日、2019年6月19日在银行间市场、上海证券交易所上市流通,在银行间市场的债券简称为19万年国投债,代码为1980178.IB,在上海证券交易所的债券简称为19万年债,代码为152211.SH。

#### (二)本息兑付情况

本期债券的付息日为 2020 年至 2026 年每年的 6月 3日, 兑付日为 2022 年至 2026 年每年的 6月 3日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1个工作日)。

报告期内,发行人已于2021年6月3日支付2020年6月3日至2021年6月2日的利息。

## (三)募集资金使用情况

根据发行人 2019 年 5 月 24 日公告的本期公司债券募集说明书的相关内容,本期发行债券募集资金为 100,000 万元,其中 70,000 万元用于万年县丰收工业园标准厂房及配套设施建设项目,20,000 万元用于万年县城市小游园停车场建设项目,10,000.00 万元用于补充营运资金。

根据发行人 2022 年 6 月 30 日披露的《江西万年国有资源投资发展股份有限公司公司债券 2021 年年度报告》的相关内容,截至 2021 年末,本期债券募集资金已全部使用完毕,募集资金用途与募集说明书核准用途一致,募集资金

的存储、划款均在专项账户中完成,募集资金的使用履行了相关的审批程序。 募投项目尚未完工,建设进度不及预期系受疫情影响出现多次停工所致。

## (四)发行人信息披露情况

本报告期内,发行人及时履行了本期债券信息披露义务。

- 1、发行人与本期债券相关信息在中国债券信息网(www.chinabond.com.cn) 披露情况如下:
- (1)2019年江西万年国有资源投资发展股份有限公司公司债券 2021年付 息公告(2021年5月24日);
- (2) 2019 年江西万年国有资源投资发展股份有限公司公司债券 2020 年度 履约情况及偿债能力分析报告(2021年6月30日);
- (3) 江西万年国有资源投资发展股份有限公司关于会计师事务所发生变更 的公告(2021年5月12日);
- (4) 江西万年国有资源投资发展股份有限公司公司债券 2020 年度报告 (2021年4月30日);
- (5) 江西万年国有资源投资发展股份有限公司 2021 年半年度报告(2021 年8月31日);
- 2、发行人与本期债券相关信息在上海证券交易所(www.sse.com.cn)披露情况如下:
- (1) 江西万年国有资源投资发展股份有限公司公司债券 2021 年半年度报告(2021年8月31日);
- (2) 江西万年国有资源投资发展股份有限公司 2021 半年度财务报表及附注(2021年8月31日);

- (3) 2019 年江西万年国有资源投资发展股份有限公司公司债券 2020 年度 履约情况及偿债能力分析报告(2021年6月29日);
- (4) 2019 年江西万年国有资源投资发展股份有限公司公司债券 2021 年付 息公告(2021年5月24日);
- (5) 江西万年国有资源投资发展股份有限公司关于会计师事务所发生变更 的公告(2021年5月15日)
- (6) 江西万年国有资源投资发展股份有限公司公司债券 2020 年度报告 (2021年4月30日);
- (7) 江西万年国有资源投资发展股份有限公司公司债券 2020 年度报告摘要(2021年4月30日);
- (8) 江西万年国有资源投资发展股份有限公司 2020 年审计报告及担保人审计报告(2021年4月30日)。

# 四、发行人偿债能力

中审亚太会计师事务所(特殊普通合伙)于 2022年6月28日对发行人出具了标准无保留意见的《审计报告》(中审亚太审字(2022)004063号),以下所引用的财务数据,非经特别说明,均引自该审计报告。投资者在阅读以下财务信息时,应当参照发行人2021年度完整的经审计的财务报告及其附注。

## 1、偿债能力财务指标分析

截止 2021 年末,发行人主要偿债能力指标数据如下表所示:

## 2021年发行人主要偿债能力指标

单位:万元,%,倍

序号	项目	2021 年末/度	2020 年末/度	变动比例
1	总资产	1,114,313.99	980,974.09	13.59
2	总负债	602,221.41	469,776.85	28.19
3	归属母公司股东的净资产	512,138.61	511,237.04	0.18
4	资产负债率	54.04	47.89	12.85
5	流动比率	2.35	2.98	-21.14
6	速动比率	0.94	0.75	25.33
7	息税折旧摊销前利润 (EBITDA)	19,770.75	12,100.09	63.39
8	EBITDA 利息倍数	1.28	0.95	34.74
9	贷款偿还率	100.00	100.00	0.00
10	利息偿付率	100.00	100.00	0.00

注:

- 1、资产负债率=总负债/总资产
- 2、流动比率=流动资产/流动负债
- 3、速动比率 = (流动资产 存货)/流动负债
- 4、EBITDA = 利润总额+计入财务费用的利息支出+固定资产折旧+无形资产摊销+长期待摊费用摊销
- 5、EBITDA利息保障倍数 = EBITDA/(计入财务费用的利息支出+资本化的利息支出)
- 6、贷款偿还率=实际贷款偿还额/应偿还贷款额

#### 7、利息偿付率=实际支付利息/应付利息

2021年末,发行人总资产为 1,114,313.99 万元, 较上年末增长 13.59%, 总负债为 602,221.41 万元, 较上年末增加 28.19%, 归属母公司股东的净资产为 512,138.61 万元, 较上年末增加 0.18%, 整体来看发行人资产负债结构稳定且处于合理水平。

2021年末,发行人速动比率为 0.94, 较 2020年上升 25.33%, 流动比率为 2.35, 较 2020年下降 21.14%。发行人短期偿债能力略有下降,总体来说短期债务偿债风险可控。

2021年末,发行人资产负债率为 54.04%, 较上年末增加 12.85%、EBITDA 利息倍数较上年末增加 34.74%, 发行人偿债能力均处于行业较好水平。总体来看,发行人总体负债水平较低,本期偿债压力较小。

2021 年度,发行人的贷款偿还率和利息偿付率均为 100%,显示出发行人 在偿还债务和支付利息方面具有良好的信用记录。

### 2、盈利能力以及现金流情况分析

2021年度,发行人主要盈利能力指标及现金流情况数据如下表所示:

#### 2021年度发行人主要盈利能力指标和现金流情况

单位: 万元,%

序号	项目	2021年度	2020年度	变动比例
1	营业收入	88,840.44	77,768.39	14.24
2	菅业成本	76,982.05	66,569.36	15.64
3	利润总额	8,322.17	16,821.61	-50.53
4	净利润	8,107.85	14,213.72	-42.96
5	扣除非经常性损益后净利润	-1,512.10	5,186.19	-129.16

序号	项目	2021 年度	2020年度	变动比例
6	归属母公司股东的净利润	8,114.09	14,253.52	-43.07
9	经营活动产生的现金流净额	28,674.48	27,821.77	3.06
10	投资活动产生的现金流净额	-1,166.74	-11,770.72	-90.09
11	筹资活动产生的现金流净额	3,489.68	1,674.23	108.43

2021 年度,发行人营业收入、营业成本分别为 88,840.44 万元、76,982.05 万元, 较 2020 年度分别增长 14.24%、15.64%, 2021 年度,发行人利润总额较上年度下降 50.53%, 净利润较上年度下降 42.96%。

现金流方面,2021 年度,发行人经营活动产生的现金流净额较上年度上升3.06%,主要系发行人本期收到的其他与经营活动有关的现金(收到的外部单位往来款)增加所致。2021 年度,发行人投资活动产生的现金流净额较上年度下降90.09%,主要系发行人2021 年度投资支付的现金减少所致。2021 年度,发行人筹资活动产生的现金流净额较2020 年度增长比例为108.43%,主要系发行人在2021年度收到其他与筹资活动有关的现金增加所致。

截至 2021 年末,发行人尚未履行及未履行完毕的对外担保总额 27.36 亿元。 被担保方主要为县内国有企业资信情况良好,预计代偿风险较低,不会对发行 人偿债能力产生不利影响。

# 五、发行人及其子公司已发行尚未兑付的债券情况

截至本报告出具日,发行人及其子公司无其他尚未兑付的债券。

## 六、担保人情况

### (一)担保人基本情况

名称: 上饶市城市建设投资开发集团有限公司

住所: 江西省上饶市信州区茶圣中路 169 号茶圣花园(与紫阳大道交汇处)

法定代表人: 黄海

成立日期: 2002年6月18日

注册资本: 300000 万元人民币

经营范围:基础设施项目建设;土地开发;房地产开发;房屋租赁;公路建设运营;公务用车服务及社会化运营;普通道路货物运输;仓储服务;建材销售;对医疗产业、养老产业、能源产业、电力产业、公共交通产业、水务产业、环保产业投资;以下项目限分支机构经营:餐饮服务。(依法须经批准的项目,经相关部门审批后方可开展经营活动)。

上饶市城市建设投资开发集团有限公司的前身为上饶市城市建设投资开发有限公司,于2002年1月18日经上饶市人民政府批准组建,于2002年6月18日在上饶市工商行政管理局登记注册,企业法人营业执照注册号为361100110000413。2009年3月9日,公司更名为上饶市城市建设投资开发集团有限公司。

## (二)担保人资信情况

根据中证鹏元资信评估股份有限公司出具的评级报告,担保人的长期主体信用级别为 AA+级,评级展望为稳定,表明担保人具有很强的债务偿付能力。

#### (三)担保人最新财务情况

担保人 2021年的审计报告由中兴华会计师事务所(特殊普通合伙)审计,该会计师事务所出具了标准无保留意见的审计报告(中兴华审字[2022]021640号)。下文中担保人 2020年和 2021年的财务数据均来源于经审计的财务报告。

## 2021年担保人主要财务数据

单位:万元,%

项目	2020 年度/末	2021 年度/末	变动比率(%)
总资产	10,092,035.24	11,498,676.86	13.94
总负债	6,514,811.13	7,319,703.44	12.35
净资产	3,577,224.11	4,178,973.42	16.82
营业收入	491,157.33	502,634.32	2.34
利润总额	63,176.87	56,721.83	-10.22
净利润	32,297.94	34,972.41	8.28
经营活动产生的现金流量净额	-100,072.25	-48,609.95	-51.43
投资活动产生的现金流量净额	-900,995.85	-142,256.11	-84.21
筹资活动产生的现金流量净额	696,933.82	-37,872.43	-105.43
资产负债率(%)	64.55	63.66	-1.39

## (四)担保人担保能力分析

担保人是上饶市内主要的基础设施建设主体,2021年末的总资产为11,498,676.86万元,净资产为4,178,973.42万元,资产负债率为63.66%,偿债能力较强,资产安全性较好,可以为本次债券偿付提供良好的保障。

# 七、本期债券跟踪评级情况

根据中证鹏元资信评估股份有限公司 2021 年 6 月 30 日出具的《2019 年江 西万年国有资源投资发展股份有限公司公司债券 2021 年度跟踪信用评级报告》 (中鹏信评【2021】跟踪第【1045】号 01),评定公司主体长期信用等级为 AA,评级展望为稳定,本期债券的信用等级为 AA+。

以上情况,特此公告。

(本页以下无正文)

(本页无正文,为《2019年江西万年国有资源投资发展股份有限公司公司 债券 2021年度履约情况及偿债能力分析报告》盖章页)

